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ВПЛИВ МІКОРИЗНОГО ПРЕПАРАТУ НА ФОРМУВАННЯ 

УРОЖАЙНІСТЇ ЗЕРНА ПШЕНИЦІ МЯКОЇ ОЗИМОЇ 

 (Triticum aestivum L.) 

Озима пшениця посідає одне з провідних місць серед продовольчих 

культур у світі. Її зерно має високу харчову цінність завдяки значному вмісту 

білків, вуглеводів, жирів, вітамінів, мінералів та ферментів, необхідних для 

повноцінного живлення людини. Водночас ця культура досить чутлива до умов 

вирощування [1].  

Реалізація потенціалу врожайності сортів пшениці озимої залежить від 

рівня мінерального живлення, наявності вологи, світла та тепла, а також 

здатності витримувати низькі температури в зимовий період. Головним резервом 

https://doi.org/10.19192/wsfip.sj3.2023.13
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збільшення загального збору зерна є підвищення врожайності, що потребує 

удосконалення існуючих та розробки нових агротехнологічних прийомів для 

створення максимально сприятливих умов для росту і розвитку рослин. Серед 

актуальних тенденцій сучасного аграрного виробництва є перехід до екологічно 

безпечних технологій, які дозволяють отримувати якісну та екологічно безпечну 

продукцію. Для зменшення використання мінеральних добрив у землеробстві 

здійснюється пошук альтернативних способів покращення живлення рослин. 

Останніми роками як в Україні, так і за її межами, створено низку біологічних 

препаратів на основі мікроорганізмів – бактерій і грибів, які поєднують у собі 

багато корисних властивостей. Вони сприяють підвищенню родючості ґрунту, 

урожайності сільськогосподарських культур, покращенню якості продукції, 

зменшенню потреби у використанні хімічних добрив і засобів захисту рослин. 

Такі мікробіологічні засоби позитивно впливають на ґрунтову мікрофлору, 

покращують живлення рослин і забезпечують природний захист від хвороб і 

шкідників без негативного впливу на довкілля [2, 4]. 

Метою проведених досліджень було наукове обґрунтування доцільності та 

визначення ефективності використання мікоризоутворюючого біопрепарату під 

час вирощування пшениці озимої м’якої. Польові експерименти здійснювалися 

у 2022–2024 роках на дослідному полі Полтавського державного аграрного 

університету. Територіально дослідне поле розташоване в центральній частині 

Східного Лісостепу України, поблизу умовної межі з Північним Степом і 

Південним Лісостепом — регіоні, що характеризується нестійким зволоження. 

Дослід закладали з чотирикратною повторністю, площа кожної облікової ділянки 

була 7,5 м², розміщення ділянок здійснювали методом повної рендомізації. Сівбу 

проводили селекційною сівалкою КЛЕН 1,5 з нормою висіву 5 млн. схожих 

насінин на гектар, глибина загортання –  3 см. Збирання врожаю проводили у 

фазі повної стиглості за вологості зерна 15 %. Дослідження ефективності 

мікоризного препарату проводили на сорті озимої пшениці Манжелія із 

застосуванням препарату Мікофікс. Активною складовою препарату є спори 

мікоризоутворюючого гриба Glomus intraradices (1 %, щонайменше 2000 спор/г), 

що входить до складу штаму CMCCROC7. Дослід включав варіанти:  контроль 

(без застосування препарату); передпосівна обробка насіння препаратом 

Мікофікс у дозі 600 г/т; внесення препарату в рядок під час сівби в нормі 125 

г/га. Передпосівну обробку насіння проводили вручну у приміщенні, 

захищеному від сонячного світла, методом вологої інокуляції. Урожайність 

пшениці озимої визначали методом суцільного обліку по кожному варіанту 

досліду. Польові дослідження та статистичну обробку отриманих результатів 

проводили згідно з усталеною методикою [3]. 

Наші дослідження показали, що застосування мікоризного препарату 

Мікофікс позитивно вплинуло на формування врожайності зерна пшениці озимої 

м’якої. 

Проаналізовані результати також підтверджують суттєвий вплив як 

погодних умов у період вегетації, так і дослідних варіантів на показники 

врожайності сорту Манжелія. Упродовж років досліджень урожайність 

варіювала в межах від 3,75 т/га до 5,55 т/га. Найвищі результати отримано у 2023 
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році, який характеризувався сприятливими погодними умовами для росту й 

розвитку рослин — середній показник урожайності досягав 5,28 т/га. У 2024 

році, навпаки, внаслідок менш сприятливих погодних умов, урожайність 

знизилася до середнього рівня 4,39 т/га. 

Особливо помітний ефект від застосування препарату спостерігався у 2023 

році: при внесенні Мікофіксу у рядок під час сівби зафіксовано приріст 

урожайності на 0,59 т/га, що перевищувало мінімальну достовірну різницю (НІР 

0,05 = 0,42 т/га). У більш посушливому 2024 році препарат також проявив 

ефективність: врожайність зросла на 1,07 т/га у варіанті з передпосівною 

обробкою насіння та на 0,86 т/га – при рядковому внесенні. 

Узагальнюючи отримані результати, можна стверджувати, що 

використання мікоризоутворюючого препарату Мікофікс у технології 

вирощування озимої пшениці сприяє зростанню її врожайності. Так, при 

передпосівній обробці насіння та внесенні препарату в рядок під час сівби 

підвищення врожайності становило відповідно 17,4 % та 16,5 %. 
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ФОРМУВАННЯ УРОЖАЙНОСТІ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО 

ЗАЛЕЖНО ВІД ГРУПИ СТИГЛОСТІ ТА ГУСТОТИ СТОЯННЯ РОСЛИН 

В УМОВАХ ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 

Кукурудза посідає третє місце серед найбільш значущих злакових культур, 

що вирощуються у світі. Вона є цінною кормовою культурою, оскільки її зерно 


